

Администрация Пластовского муниципального района

**Управление культуры, спорта и молодежной политики
Пластовского муниципального района**

г.Пласт, ул.Октябрьская, 43

plast-kultura2013@yandex.ru

телефоны: 2-19-76

2-22-31 бухгалтерия

№ 204

«20 » июня 2023 г.

Председателю Собрания депутатов
Пластовского муниципального
района Бычкову А.Б.

Уважаемый Андрей Борисович!

В ответ на Ваше письмо № 225 от 05.06.2023 г. «Об исполнении подпрограммы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время в Пластовском муниципальном районе на 2018-2024 годы» за 6 месяцев 2023 года» направляем Вам информацию.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

Начальник
Управления культуры


М.В. Токарева

**Администрация Пластовского муниципального района
Управление культуры, спорта и молодежной политики Пластовского
муниципального района**

г.Пласт, ул.Октябрьская, 43
plast-kultura2013@yandex.ru

телефоны: 2-19-76
2-22-31 бухгалтерия

Информация

Информация о работе Управления культуры, спорта и молодежной политики о ходе исполнения подпрограммы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время в Пластовском муниципальном районе на 2018 -2024 годы» муниципальной программы «Развитие образования в Пластовском муниципальном районе на 2018-2024 годы», за 6 месяцев 2023 года.

Особое внимание уделяется каникулярному времени. Учреждения культуры - как учреждения профилактики принимают активное участие в проведении межведомственных профилактических акций: «Дети улиц», «За здоровый образ жизни», «Подросток».

С 1 июня 2023 года с целью занятости населения, в том числе и детей полезным досугом режим работы учреждений культуры был изменен, по приказу о продлении рабочего времени в вечернее время до 22 часов.

В городе и сельских поселениях работа выстроена во взаимодействии с пришкольными площадками.

В организации летней оздоровительной компании работниками культуры проводятся различные по форме и содержанию мероприятия: это, однодневные походы, экскурсии, квест-игры, велопробеги, экологические мероприятия, акции, физкультурно-оздоровительные мероприятия, конкурсно-игровые, познавательные, развлекательные мероприятия, фольклорные уроки, мастер-классы по прикладному творчеству и другие.

Для проведения летней компаний учреждения культуры и спорта были укомплектованы необходимым оборудованием, спортивинвентарем, настольными играми.

В июне 2023 года для работников учреждений культуры проведен районный методический семинар «Организация досуга детей, подростков и молодежи в летнее время». Были даны подробные методические рекомендации по организации и планированию работы, предложены методики проведения уроков по краеведению, квест-игр, интерактивных программ. На семинаре выступил приглашенной гость – Евгений Александрович Чибилев, доктор философии, специалист историко-краеведческого музея имени А. Н. Беликова Чесменского муниципального района с докладом «Экологическая тропа». Наши коллеги поделились опытом работы с детьми, подростками и молодежью. После обеда участники

семинара провели мастер-классы по практическим занятиям по проведению интерактивных программ для детей.

Организация работы учреждений культуры района в летний период времени начинается с проведения цикла мероприятий, посвящённого международному Дню защиты детей. Во всех клубных учреждениях прошли театрализованные представления, развлекательные программы, конкурсы, спортивные и познавательные программы, викторины, концерты, а в городе в дневное время при межведомственном взаимодействии с Управлением образования прошел праздник День защиты детей. Школьников поздравили представители администрации, Управления образования. Затем детям была предложена квест-игра по станциям. Выполняя задания наших аниматоров, ребята проявили максимум смекалки и взаимопомощи.

Праздник продолжился фестивалем детства и юности «Фестиваль первых». На протяжении праздничного мероприятия для мальчишек и девчонок работали интерактивные площадки, мастер-классы по театральному искусству, изобразительному и декоративно-прикладному творчеству, чемпионат по настольным играм, турнир по теннису, передвижные выставки об истории малой Родины, на «поляне бардов» собрались любители игры на гитаре. Каждый желающий смог поучаствовать в спортивных состязаниях и принять участие в конкурсе по езде на самокатах. Особый интерес ребята проявили к акции «Мы вместе. Дети», на которой написали письма и изготовили открытки и талисманы для военнослужащих. На праздничном концерте выступили юные артисты Детской школы искусств и участники творческой самодеятельности района.

В июне учреждения культуры работали в сотрудничестве с пришкольными лагерями дневного пребывания и проводили культурно-развлекательные мероприятия.

Сотрудники ДК «Октябрь» подготовили и провели культурно - развлекательные программы, информационно-просветительские мероприятия, для учащихся школ № 2,10, 20, и для воспитанников ЦРТДЮ, бассейна «Аквамарин», в которых приняли участие 426 детей. Также были организованы мастер-классы: по театральному искусству, по игре на музыкальных инструментах, по мокрому валянию, по изготовлению народной куклы и другие.

В этом году в Доме культуры «Октябрь» открыт этнокультурный музей, где для детей проводятся экскурсии и фольклорные уроки об истоках старины, культуры и быта. С мая по июнь музей посетили более 250 детей из детских садов и школьников с пришкольных лагерей.

В спортивно - досуговом центре им. А.С. Пушкина для школьников пришкольных лагерей проведены праздничные игровые программы «Ура, каникулы», «Здравствуй, лето», мастер-классы по настольному теннису и игре в настольные игры. За июнь проведено 10 мероприятий, в которых приняли участие более 180 чел.

Работа с детьми и подростками ведется и в сельских учреждениях. В течение всего летнего сезона для детей будут проводиться спортивные, игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, викторины, кинопоказы, экскурсии на природу, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству.

В учреждениях культуры ко Дню России прошли различные мероприятия: фестиваль-конкурс национальной, народной, современной, эстрадной песни, танца, художественного слова «Танцуй и пой, народ России», праздничные программы, концерты, познавательные и патриотические программы, исторические часы, мастер-классы по народному творчеству, конкурсно-игровые программы, спортивные состязания, кинопоказы «Государственные символы России. Гимн России. Флаг России. Герб России» в сельских учреждениях культуры и другие.

Во всех клубных учреждениях района в летнее время продолжают работать детские творческие коллективы, спортивные секции и кружки.

Творческие дети из клубных учреждений и детской школы искусств активно привлекаются к участию в районных мероприятиях: «День защиты детей», «День России», «Помним долг каждого», и другие мероприятия. Идет подготовка коллективов Бажовскому фестивалю, в которой примут участие 118 детей. В организации концертных программ принимают участие: ансамбль скрипачей «Виолинки» ДШИ, ансамбль ложкарей «Забава» ДШИ, хореографические коллективы «Пластовские самоцветы», «Пластика» ДШИ, солисты вокального и музыкального отделения ДШИ, хореографический коллектив «Апельсин» ДК «Октябрь», детский театральный коллектив «Классика» ДК «Октябрь» и другие.

В День памяти и скорби 22 июня во всех городских и сельских поселениях пройдут митинги, торжественное возложение цветов к памятникам, обелискам с участием детей и подростков.

В рамках подпрограммы «Молодежная политика» в течении июня проводились мероприятия для молодежи.

С 1 по 4 июня делегация пластовчан приняла участие в областной профильной смене молодёжного лагеря «Диалог культур» в рамках межрегионального сотрудничества с приглашением молодежных лидеров Челябинской области и Пермского края.

В Пермском государственном институте культуры прошли церемония открытия форума, круглый стол, различные мастер-классы. Опытом работы управления культуры, спорта и молодежной политики Пластовского района в области национально-культурной политики поделилась наш молодой специалист Ермолова Наталья.

19 июня в Управлении культуры, спорта и молодежной политики прошла встреча актива с Улановым Владиславом Евгеньевичем, членом Общественной палаты Челябинской области, председателем Челябинского регионального отделения Общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи».

В этот день также состоялась акция «Свеча Памяти», посвященная Дню памяти и скорби - Дню начала Великой Отечественной войны. В акции приняли участие: воспитатели и воспитанники Детского центра помощи детям оставшихся без попечения родителей, педагоги и учащиеся школ, преподаватели и студенты колледжа, волонтеры, а также люди старшего поколения.

В летние каникулы в молодежном пространстве KOVER с 17.00 часов для подростков и молодёжи организуются музыкальные посиделки, интеллектуальные викторины, литературный дартс, настольные игры, вечерние бесплатные просмотры фильмов с последующим обсуждением предстоящих мероприятий.

В каникулярное время в **библиотеках района** для детей и подростков организуются разноплановые, информационно насыщенные мероприятия.

Мероприятия, которые проходят в летний период проводятся как с организованными детьми, посещающими летние детские площадки при школах, так и с неорганизованными детьми – теми, кто по ряду причин не выехал на отдых и был предоставлен сам себе.

Библиотекари выходят к читателям и проводят большинство мероприятий вне стен: в парке, на дворовых площадках, около библиотек, организуют походы в лес и на речку. Летние мероприятия включают: квест-игры, дни настольных игр, интерактивные программы, мастер-классы, литературные часы, викторины, подвижные игры, просмотры книг и журналов. На лето 2023 года планируется более 200 мероприятий для детей, которые проходят под общим названием «У книжек нет каникул».

За 20 дней лета библиотекари провели 113 мероприятий, на которых побывало – 3365 детей и подростков.

Лето продолжается. Библиотеки ждут своих юных читателей. Детей ждут увлекательные встречи с книгой, возможность участвовать в играх и конкурсах, литературных викторинах, спортивных программах. С июля начнет работу выездной читальный зал в парке «Литературный бульвар». Очень важно не упустить возможность дать ребятам прочесть те прекрасные книги, без которых трудно представить детство.

В летний период **районный музей** работает поциальному музеиному плану.

Большое внимание в работе сотрудники музея уделяют патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Управление культуры совместно с музеем приняли активное участие в реализации патриотического выставочного проекта «Прививка от фашизма», дополненного выставочными стендами «Уроки Нюрнберга» и видеоуроками.

Проект имел большой социальный эффект. Содержание выставки, видеоуроков трогают до глубины души. 1 и 12 июня проект выставлялся в парке на аллее. С ним познакомились более двухсот детей и подростков. По результатам работы – выставочный проект (всего их несколько комплектов, которые остаются в самых активных территориях) остался в нашем районе.

С марта месяца в Пластовском районном музее успешно реализуется проект «К традициям горшечников», который был поддержан Фондом поддержки гражданских инициатив Южного Урала, при Губернаторе Челябинской области. Этот проект вызывает интерес у детей и подростков разных возрастов. Для детей-инвалидов разного возраста каждую пятницу проводятся теоретические занятия и мастер-классы (на них присутствуют до 22 детей). Кроме постоянных участников проекта, проводятся экскурсии и мастер-классы для всех желающих.

За июнь на мастер-классах в гончарной мастерской побывало около 400 детей: 7 групп из д/с №10; 4 группы из колледжа: площадка бассейна «Аквамарин»; школы № 2. Со студентами колледжа занятия проводились по Пушкинской карте. Лепка из глины проводилась на выездных мероприятиях в парке 1 и 12 июня.

Сотрудниками музея проведено 11 обзорных экскурсий по районному музею и четыре тематических экскурсий: по городскому парку, по городским достопримечательностям для учащихся ДШИ и участников театрального коллектива с. Кочкарь.

Также музей принял участие в проведении программ в дни государственных и районных праздников.

С целью обеспечения равного доступа к культурным благам Приказом по МКУ «Музей» № 3 от 15.01.2022 г. «Об установлении правил льготного посещения музея», предусмотрено бесплатное посещение музея для многодетных семей, детей-сирот, несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН.

В летние каникулы в **Детской школе искусств** ведется работа с учащимися по программе «Творчество в лучах солнца». С 1 по 30 июня отделением изобразительного искусства проводится летний пленэр – важнейший практический компонент в художественном образовании юного художника.

В течение летнего периода учащиеся детской школы искусств принимают участие во всероссийских конкурсах, областных и районных мероприятиях. В данный момент дети заняты репетиционным процессом.

В летние каникулы ведется работа в **Муниципальном казенном учреждении стадион «ТРУД»**.

В летние каникулы организовываются спортивные соревнования для детей и подростков по сдаче нормативов ВФСК ГТО, по легкой атлетике, соревнования по лыжероллерам. В День России проводились спортивные мероприятия гонки на самокатах, по гиревому спорту, скандинавской ходьбе.

За летний период проводятся тренировочные мероприятия по хоккею, футболу, легкой атлетике, по гиревому спорту.

В летний период в учреждениях культуры и стадионе «Труд» будет трудоустроено 22 подростка от 14 до 18 лет (МКУК «МЦКС» ДК «Октябрь» – 10 человек; МКУ «Пластовский районный музей» – 3 человека, МКОУ ДОД ДШИ – 2 человека, в МКУ Пластовский стадион «Труд» -7 человек). За

июнь месяц трудоустроены 10 подростков (МКУК «МЦКС» ДК «Октябрь» – 4 человека; МКУ «Пластовский районный музей» – 1 человек, МКОУ ДОД ДШИ – 1 человек, в МКУ Пластовский стадион «Труд» -4 человека).

Из местного бюджета на оплату труда подростков выделены денежные средства в сумме 238 582, 34 руб., израсходованы за июнь 34 725, 99 руб.

За отчетный период июнь месяц Управлением культуры Пластовского муниципального района проведено 290 мероприятий для детей и подростков по различной тематике, с количеством посещений – 12 668.

Таблица основных показателей учреждений культуры по работе с детьми и подростками в летний период за июнь 2023 г.

№ п/п	Учреждение культуры	2023 (план)	
		Всего мероприятий для детей и подростков	Количество посещений
1.	Централизованная клубная система	130	8653
2.	Районный музей	47	650
3.	Централизованная библиотечная система	113	3365
	ИТОГО:	290	12 668